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ACTA DE LA SESSIÓ DE 
Ajuntament Ple 
 
Identificació de la sessió 
 
Núm. 10 /2014 
Caràcter: extraordinària 
Data: 30 de setembre de 2014  
Horari: de 10.00 a les 11.10 h. 
Lloc: Sala de Plens de Paeria 
 
 
Hi assisteixen: 
 
Àngel Ros Domingo,  Paer en cap 
Marta Camps Torrens, 1a. Tinent d'alcalde 
Montse Mínguez García,  2a. Tinent d'alcalde 
Rafael Peris Martín, 3r. Tinent d'alcalde 
Sara Mestres Llusà, 4a.Tinent d’alcalde 
Montse Parra Albà,  5a. Tinent d'alcalde 
Fèlix Larrosa Piqué,               6è. Tinent d’alcalde 
Txema Alonso Fernández, Regidor 
Josep Barberà Morreres, Regidor 
Dolors Arderiu Sabaté, Regidora 
Oriol Yuguero Torres, Regidor 
Jesús Castillo Cervelló,                  Regidor 
Joan Gómez López, Regidor  
Maria Rosa Ball Papiol, Regidora 
Neus Brocal Mañas,                       Regidora 
Joan R. Zaballos Rubio, Regidor 
Bea Obis Aguilar, Regidora 
Miquel Padilla Díaz, Regidor 
Cristina Torrent Pujol, Regidor 
Francesc J. Cerdà Esteve, Regidor 
Antoni Postius Terrado, Regidor 
Joan Vilella Jounou, Regidor 
Salvador Puy Castarlenas, Regidor 
Maria José Horcajada Bell-lloch, Regidora  
Xema Solé Solà, Regidor 
Gemma Batalla Casanovas, Regidora 
Pau Pintó Torné, Regidor 
Jesús Gutiérrez Bustillo,   Secretari 
Jordi Sanuy Vallés,  Interventor 
Ma. Luisa Sanz Llavallol,  Tresorera 
Montse Tomàs Pallerols,  Oficial Major 
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Tal com s’explicita en el contingut d’aquesta acta (en especial en les primeres 
intervencions del Sr. alcalde) es debaten les dues mocions incloses en l’ordre del dia 
sense que siguin sotmeses a votació.  
 
El contingut de la part dispositiva de les mocions s’incorpora a l’acta com a Annex I. 
 
 
INTERVENCIONS 
 
El Sr. alcalde  dóna la benvinguda als membres de la Corporació al Ple extraordinari 
convocat a proposta del Grup de CiU i acceptat per l’alcalde i el grup majoritari. 
L’objecte de la sessió és debatre la situació actual de Catalunya i el nostre 
posicionament envers la convocatòria de consulta del 9-N. La sessió va ser convocada 
en unes circumstàncies determinades: amb el Parlament de Catalunya aprovant la Llei 
de consultes i el President de la Generalitat convocant una consulta.  
Malgrat que el grup proposant no reunia els requisits per obligar a la convocatòria del 
Ple, l’Alcaldia va decidir convocar la sessió, com ho farà sempre que calgui tractar 
qüestions que afectin la ciutadania. El Ple es fa avui, després del període en què la 
ciutat ha gaudit de les Festes de Tardor i de la Fira de Sant Miquel.  
Hi ha dues mocions presentades: la originària presentada pel Grup de CiU i una altra 
presentada pel Grup del PSC. Malauradament, en aquest darrer cap de setmana el TC 
ha suspès la vigència de la Llei i de la convocatòria. Això no canvia el marc polític, però 
sí que ho fa en relació amb el marc jurídic. Es farà el Ple, amb tot el debat que calgui. La 
Paeria no privarà mai la ciutadania de saber quin és el posicionament polític dels grups 
municipals que els representen. Hem de trametre el nostre posicionament polític sobre 
els assumptes que afecten a Lleida i a tot el país.  És evident que hi ha un canvi en el 
marc jurídic. Això ens ha portat a analitzar la legalitat dels acords que pugui adoptar la 
Corporació i per això ha demanat al secretari general l’informe jurídic en compliment de 
les seves obligacions; aquest informe s’ha elaborat en el marc legal existent, en tant que 
avui s’han publicat en el BOE les resolucions del TC de suspensió de les normes abans 
esmentades; aquesta circumstància no es donava ahir, dia en què molts ajuntaments 
van fer els seus plens.  
 
El secretari general  llegeix l’informe d’urgència amb relació a les mocions incloses en 
l’ordre del dia del Ple extraordinari d’avui, i n’adverteix el caràcter estrictament jurídic. 
Explica que pel que fa a les mocions incloses en l’ordre del dia del Ple extraordinari 
d’avui, s’ha vist en l’obligació legal d’informar sobre les circumstàncies de Dret que 
s’han produït des de la data de la convocatòria fins a l’actualitat, en tant que poden 
afectar de manera substancial l’adequació a la legalitat del seu contingut. Fa una breu 
referència als antecedents relatius a la interposició pel Govern de l’Estat d’un recurs 
d’institucionalitzat contra diversos articles de la Llei del Parlament de Catalunya 
10/2014, de 26 de setembre, de consultes populars no referendàries i d’altres formes de 
participació ciutadana i de la impugnació del Decret del President de la Generalitat 
número 129/2014, de 27 de setembre, de convocatòria de la consulta popular no 
referendària sobre el futur polític de Catalunya. Explica que l’element substancial que 
pot afectar les mocions abans esmentades, és la publicació en el BOE del dia d’avui de 
sengles resolucions del Tribunal Constitucional, fent públic l’acord de suspensió de la 
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Llei i del Decret, cosa que vincula des d’avui mateix a terceres persones en el sentit més 
ampli, incloent totes les administracions públiques; en llegia la part dispositiva de les 
resolucions del TC. Clou l’informe dient que s’ha vist en  l’obligació legal d’advertir a 
l’Il·lm. Sr. alcalde i a la Corporació que l’adopció dels acords que contenen les mocions 
incloses en l’ordre del dia poden vulnerar les Resolucions del Tribunal Constitucional 
abans esmentades i, per tant, no s’ajustarien a la legalitat, amb les conseqüències que 
això podria comportar. Atesa la urgència en l’emissió d’aquest informe omet fer 
consideracions més detallades quant al contingut concret de les mocions. 
 
El Sr. alcalde  agraeix al secretari general l’emissió de l’informe. Diu que l’Alcaldia ha 
decidit, d’acord amb aquest informe, que la ciutadania té dret a saber el que pensen i els 
membres de la Paeria tenen dret a debatre. En conseqüència es farà el debat sobre la 
consulta i els grups polítics podran fer lliurement les consideracions que creguin 
oportunes. Malgrat això, d’acord amb l’informe de la Secretaria General (i tenint en 
consideració que les lleis es poden canviar, però que cal complir-les en la mesura que 
estiguin en vigor) no serà sotmesa al Plenari l’aprovació de cap resolució. Els ciutadans 
sabran quin és el nostre posicionament. Avança que el seu grup hauria votat a favor de 
la proposta que ha presentat, per la qual cosa hauria estat aprovada. El grup socialista 
s’hauria abstingut en relació amb la moció de CiU, i en facilitaria l’aprovació. L’acord del 
TC impedirà que es faci cap aprovació.  
 
El Sr. Vilella  explica que el seu grup ha demanat formalment que es desconvoqués la 
sessió extraordinària; creu que la negativa a fer-ho era un motiu més que justificat 
perquè el seu grup no hi assistís. Malgrat això, han assistit al Ple pel respecte que tenen 
per la institució de la Paeria i per la ciutadania de Lleida, així com el fet que no volien 
que la seva absència hagués pogut propiciar l’aprovació d’alguna de les mocions 
presentades. Creu que la presentació dels recursos d’inconstitucionalitat per part del 
Govern de l’Estat contra la Llei de consultes i la convocatòria del 9-N, que han suposat 
la suspensió cautelar de les dues normes, fan que no sigui convenient  fer aquest Ple 
extraordinari per donar suport a mocions a favor de la Llei de consultes i de la 
convocatòria esmentades. Tampoc consideren correcte, aconsellable, ni prudent, que la 
Paeria pogués facilitar els recursos materials necessaris per fer aquesta consulta que 
qualifica d’il·legal. Vol deixar clar que si s’haguessin sotmès a votació les mocions el seu 
vot hauria estat clarament en contra.  
 
El Sr. Postius  es felicita per veure un saló de Plens ple de persones fent-ne costat. Vol 
deixar constància que l’informe del secretari general és un advertiment, en cap cas 
vincula la Corporació. La decisió definitiva sobre si avui es pot votar o no les mocions 
depèn exclusivament de l’alcalde, que ha pres una decisió de manera unilateral per a 
preservar una suposada legalitat. El Grup de CiU reitera que avui vol votar i que les 
mocions s’havien de sotmetre a votació. La proposta del Grup de CiU dóna suport a la 
consulta aprovada pel Decret del president de la Generalitat del dissabte passat, fet en 
funció de la Llei de consultes que havia aprovat el Parlament de Catalunya amb 106 
vots a favor sobre els 136 membres que el componen. Recorda que la Paeria forma part 
del Pacte nacional pel dret a decidir i del Manifest de les Terres de Lleida pel dret a 
decidir (malgrat que encara no s’ha fet difusió d’aquest dret des de l’Ajuntament). Hem 
de demostrar el nostre compromís. Podem fer història  reforçant el compromís de fer 
realitat la voluntat de milers de catalans i lleidatans que no és altra cosa que votar. Hem 
d’aconseguir aprovar avui la moció de suport a la celebració de la consulta sobre el futur 
polític de Catalunya el proper 9 de novembre. El poble ens demana unitat i consulta. El 
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moment actual ens demana coratge i determinació. Explica el final del procés 
d’aprovació de la Llei de consultes populars no referendàries i de participació ciutadana i 
destaca l’àmplia majoria que la va votar favorablement. Aquesta Llei dóna empara legal 
a la consulta del 9-N. Els ajuntaments hem de donar suport a la consulta i especialment 
des de Lleida com a capital interior de Catalunya. També cal donar suport al president 
de la Generalitat, al Parlament i a les entitats de la societat civil que fan possible aquest 
procés. La moció suposa un compromís amb la ciutadania i garanteix posar els recursos 
i les eines necessaris per fer la consulta. Tenim una gran majoria social a favor del dret 
a decidir, tal com es va demostrar el passat 11 de setembre. Creu insòlit que en el segle 
XXI ens haguem de manifestar per exercir el dret a votar i a decidir mitjançant les urnes. 
Hem d’enviar un missatge d’unitat i ens hem de sumar a les entitats i institucions que 
donen suport a la consulta. Hem de ser una referència per a les altres ciutats lleidatanes 
que han manifestat el suport a la consulta la setmana passada. Hem fet molts passos 
fins ara; conjuntament i ben fets (ho explica). La manifestació de la Diada és un estímul 
per a totes les forces polítiques favorables al dret a decidir i també ens obliga a donar 
suport al 9-N i a fer-ho bé i de forma unida. Vivim temps convulsos, de crisi econòmica i 
social; la nostra prioritat són les persones i el seu benestar. El procés és una realitat 
social que pot millorar la vida de les persones. Hem de fer possible que el poble de 
Lleida i el de Catalunya votin el proper 9 de novembre; per les generacions passades, 
les presents i les futures. Qui sigui sord als clams del poble la història li passarà per 
sobre. Votarem. Avui hem de manifestar si som al costat dels que volen votar o estem a 
favor dels que (com el PP) consideren que la democràcia és només l’aplicació d’una llei 
inalterable i intocable i superior a les persones. Aquesta decisió està a les nostres mans 
ara, aquí i avui.   
 
La Sra. Camps  diu que el posicionament del grup socialista és sobradament conegut; 
no és la que defensa el grup popular i la que sosté el Grup de CiU. No volen coartar el 
debat i per això no s’han plantejat mai desconvocar el Ple, una sessió que es fa per 
voluntat del grup socialista. El Grup del PSC és el primer que vol garantir el debat, 
sense limitacions, en el qual es puguin plantejar tots els punts de vista i les opinions 
diverses dels membres de la Corporació. L’advertiment del secretari general es refereix 
que no es poden prendre decisions en contra de la resolució del Tribunal Constitucional 
de data d’ahir, amb la suspensió de la Llei de consultes i el Decret de convocatòria. 
Recorda que el grup socialista del Parlament va donar suport a la Llei de consultes. Diu 
al Sr. Postius que ha fet el mateix discurs que hauria pronunciat la setmana passada, 
quan el context jurídic era completament diferent. Creu que en tot aquest procés al Grup 
de CiU li ha sobrat gestualitat, teatralitat i frases grandiloqüents. Cal recordar que en 
aquest Ple estem com a regidors (com a representants de la ciutadania); en la mesura 
que som autoritat pública, som funcionaris públics amb l’obligació i el deure de complir 
la llei, ens agradi o no ens agradi el seu contingut. El TC és l’àrbitre del qual ens hem 
dotat en aquest règim democràtic; tots els regidors tenim l’obligació de complir la 
legalitat vigent. Acatem les resolucions del TC i en donem compliment a l’advertiment fet 
pel secretari general. En el procés de la consulta ha mancat seriositat i seny i ha sobrat 
visceralitat. Hem de redreçar una situació que cal qualificar de greu. No trobarem 
solucions a cop de frases llegendàries o aplicant sense més la Constitució. Aplicant 
només la Llei, com pretén el Govern del PP, no resoldrem els problemes. Les 
apel·lacions als dies històrics o a les heroïcitats que fa CiU tampoc no són cap 
alternativa. L’única via de solució és el pacte i el diàleg, cosa que sempre hem defensat 
els socialistes. En aquest sentit estava redactada la moció presentada pel Grup del 
PSC, donant suport a la Llei de consultes, al dret a decidir i a una consulta. Tenim el 
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convenciment que només podrem sortir de l’actual atzucac mitjançant els vots; votant i 
decidint lliurement quin és el futur que volem per al poble de Catalunya. Explica que van 
intentar arribar a un consens amb CiU per deixar clar el posicionament favorable de 
grup socialista a una consulta, però no a la del 9-N tal com s’ha plantejat, en entendre 
que la Llei no avala una consulta referendària com la que s’ha convocat. Lamenta 
l’obcecació de les dues parts; de qui pretén només aplicar la Llei sense diàleg polític i de 
qui pretén mantenir com sigui una convocatòria que sap que no podrà dur a terme. No 
podem posar el país al marge de la llei. Estem com estàvem; amb un marc jurídic més 
complicat i els dos governs (Generalitat i Estat) absolutament enfrontats, sense cap via 
de diàleg. Hem de deixar de banda les grans frases i intentar posar seny i trobar la 
manera de dialogar i negociar per fer possible una sortida al problema.  
 
En un segon torn d’intervencions el Sr. Vilella manifesta que el seu grup no té cap 
qüestió més a afegir i es reafirma en allò expressat en el torn precedent. 
 
El Sr. Postius  respon a la Sra. Camps sobre les referències a les negociacions fetes 
amb al Grup del PSC per intentar trobar un punt d’acord amb les mocions presentades. 
Vol fer constar que lamenta no haver pogut arribar a un acord. No ha estat possible, 
perquè el grup socialista els demanava renunciar a la consulta del 9 de novembre; en 
cap moment volien donar un suport clar, explícit i directe sobre la consulta convocada 
pel president de la Generalitat el passat dissabte. Per CiU aquesta condició era 
irrenunciable, atès que la societat ens demana un posicionament clar. Diu que avui 
només ha sentit parlar de legalismes i de fugir de la situació que tenim, sense estar al 
costat de la societat civil i, en canvi, estar al costat de posicionaments més propers als 
del PSC i el PSOE. Creu que les terceres vies que proposen els socialistes no porten 
enlloc. Vol que consti que si avui no s’ha arribat a un acord i una moció conjunta és 
perquè el grup socialista no volia acordar que el Ple estava al costat del president Mas, 
del Parlament de Catalunya i de la societat civil i les seves entitats. El poble de 
Catalunya vol una cosa molt senzilla: votar. Lamenta el posicionament del Grup del PSC 
quan l’objecte del Ple extraordinari era votar sobre si l’Ajuntament de Lleida donava 
suport a la consulta del 9-N i a la Llei de consultes. En la moció del PSC no es feia 
constar la data de la consulta a la qual teòricament es donava suport en un marc legal 
no concretat. Li ha sorprès que el paer en cap hagi explicat quin seria el sentit del vot 
del seu grup davant les dues mocions. La moció de CiU hauria tingut 6 vots a favor, 6 en 
contra i 15 abstencions; això hauria produït que la moció decaigués en tant que no seria 
aplicable el vot de qualitat de l’alcalde. Creu que és molt fàcil especular sobre una 
hipotètica votació, tot i que considera que no dóna coherència al posicionament del PSC 
en aquest ajuntament en els darrers mesos, en relació amb els diversos acords adoptats 
sobre el dret a decidir. Entén que els socialistes es trobin incòmodes en aquest Ple. Per 
una banda el Sr. Iceta ha manifestat que estan a favor de la Llei de consultes, però creu 
que la Llei no empara la consulta del 9-N. Per altra banda, el Sr. Sánchez donava ahir 
suport al PP i al Govern de l’Estat quant a la presentació dels recursos a la Llei de 
consultes i el Decret de convocatòria, condemnant l’actitud del president Mas. Pregunta 
si és aquesta la tercera via que ha de ser una alternativa per a Catalunya. No hi ha 
voluntat de consens ni capacitat d’oferir una alternativa a les aspiracions de Catalunya, 
donant una sortida política a una reivindicació que té el suport de milions de catalans. 
Explica que el Decret de convocatòria demana fer una consulta per conèixer l’opinió de 
les persones sobre el futur polític de Catalunya (llegeix l’article 2 de la norma). La moció 
presentada per CiU donava suport a aquesta consulta, no a altra cosa. El PSC ha 
preferit no voler posicionar-se sobre la moció de suport a la convocatòria de la consulta i 
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a la Llei, de la mateixa manera que ho han fet més del 80% dels municipis de 
Catalunya. Creu que és un dia trist per a la Paeria; enviarem un missatge al Principat 
dient que a la primera dificultat perdem l’equilibri i l’Ajuntament de la Catalunya interior 
s’arronsa a les amenaces de l’Estat, del TC i del PP. Estem enviant un missatge de 
feblesa de les institucions catalanes i, en particular, de l’Ajuntament de Lleida. Si avui no 
podem votar estem fent el joc a l’Estat i al PP. A Lleida no tenim cap por de votar. CiU 
no té por de les amenaces del PP; si volen denunciar-nos, portar-nos als tribunals i 
demanar la nostra inhabilitació, que ho facin. Hem d’estar al costat de la societat civil i 
en aquest sentit  fa una crida a assistir a la manifestació d’avui a la plaça de la Paeria. 
No li fa por que hi pugui haver denúncies ni que els puguin portar a tots plegats a la 
presó si és el cas. Reitera la petició que ha fet al paer en cap i al Grup del PSC de 
reconsiderar el seu posicionament. Avui hem d’obeir  la consciència i no hem de fer 
seguiment dels postulats de partit o de les directrius del TC. O som al costat de la 
societat civil o som al costat del PP. Si avui no es permet votar la moció la tornaran a 
presentar tantes vegades com sigui necessari. No podem girar l’esquena en un dels 
moments més importants de la nostra història. Demana a l’alcalde que sigui valent, que 
no tingui por de les amenaces del PP o que el puguin inhabilitar. Demana que avui es 
puguin votar les mocions. Hem de ser conscients que al carrer hi ha una majoria social 
que vol votar el 9-N i l’Ajuntament (que representa la ciutadania) té el deure  de 
manifestar que està al costat del país, de la societat civil, del Parlament i del president i 
que vol fer la consulta el 9-N. Si avui no podem votar suposarà que el grup socialista ha 
decidit estar al costat del PP. Apel·la a la responsabilitat i a la dignitat de la institució per 
demanar la reconsideració del grup majoritari i que tots junts votem i enviem un 
missatge de fermesa a la societat en aquest procés.  
 
(Simbòlicament els membres del Grup Municipal de CiU fan el gest de votació favorable 
a la seva moció).  
 
El Sr. alcalde  pregunta al Sr. Postius si li farà al president Mas un discurs similar al que 
li acaba de fer a ell en la intervenció precedent quan el president doni compliment a la 
Llei. Està segur que el president Mas complirà la Llei. Espera que aquell dia el Sr. 
Postius sigui valent i li faci al president un discurs similar. No és l’alcalde qui avui 
impedeix votar les mocions. Ho impedeix el Tribunal Constitucional, a proposta del 
Govern del PP. El PSOE no ha presentat cap recurs davant el TC. També va ser el PP 
que va recórrer l’Estatut de Catalunya (el Partit Socialista no va recórrer tampoc 
l’Estatut). El TC ha suspès la Llei de consultes i el Decret de convocatòria. Avui no 
estem debatent sobre la valentia d’uns i altres. No creu que pugui qüestionar la valentia 
d’un exdiputat que va trencar la disciplina de vot del seu partit, perquè volia votar sobre 
la sobirania del poble de Catalunya. En la segona votació en què havia de trencar la 
disciplina del grup va abandonar el Parlament. No es tracta de demostrar valentia, sinó 
de respecte a la ciutadania, perquè el paer en cap de la ciutat ha de complir les lleis. No 
podem exigir als ciutadans que compleixin les lleis si nosaltres no ho fem. El gran honor 
de ser paer en cap de la ciutat comporta la necessitat de donar exemple als ciutadans 
complint les lleis. Un governant deixa en una situació d’indefensió al país o a la ciutat 
que governa si no compleix les lleis. La Paeria ha passat per molts règim polítics, 
sempre en el marc legal. La institució és històrica, perquè compleix les lleis i sap 
treballar per transformar-les dintre de la legalitat. Hem donat exemple en totes les 
situacions històriques de respecte als ciutadans i a les lleis, amb valentia i amb 
responsabilitat per mantenir la seguretat jurídica que és la garantia que els ciutadans 
visquin en un marc de convivència. Els ciutadans que ens han elegit ens han fet 
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confiança, perquè creuen que nosaltres creem un marc estable per què puguin mantenir 
les seves relacions com a persones. Qui està dirigint una ciutat o un país no pot trencar 
les lleis. Confia en el president Mas i l’aprecia; ha tingut sempre el seu suport. Sobre el 
posicionament del grup socialista quant a la moció de CiU explica que el grup 
s’abstindria de votar com a tal, tot i que un regidor socialista votaria a favor per fer 
possible que la moció fos aprovada en cas d’empat si el grup del PP hi era present i es 
produïa un empat. Diu que farà arribar al Sr. Postius l’acta del grup socialista on així es 
recull.  
 
La Sra. Camps  lamenta que el Sr. Postius hagi mantingut el to que ha emprat en la 
primera intervenció. No creu que la via que ha fet servir és la que ha de mantenir un 
regidor d’aquest ajuntament. No es pot fer servir la demagògia en qüestions serioses i 
cal tocar de peus a terra i fer servir el rigor que correspon a la institució. No estem girant 
l’esquena al debat, perquè justament estem debatent i expressant les nostres opinions. 
Estem confrontant idees des de posicionaments diferents. Creu que el Sr. Postius fa 
servir arguments demagògics i pregunta si farà servir la mateixa valentia quan el 
president Mas doni compliment a la Llei com a responsable d’una Administració. La 
ciutadania ens demana que canvien les maneres de fer política i que mantinguem la 
serositat i la sinceritat. Explica que entre els grups de CiU i PSC es van fer diverses 
reunions per consensuar les mocions; si el primer dia s’hagués explicitat que hi havia 
aspectes innegociables no s’haurien fet les reunions posteriors. Explica que en 
ajuntaments com el de Tarragona els grups de CiU i PSC han arribat a acords. Cal 
mantenir la sinceritat i la dignitat. Tots els posicionaments dels grups són dignes i ningú 
es pot apropiar del concepte de dignitat al seu favor. El PSC va dir el primer dia que no 
podia donar suport a una moció que parlés explícitament de la convocatòria del 9-N. 
Donen suport a la Llei de consultes en tant que les empara, no a la realització de 
referèndums. La convocatòria feta pel President Mas fa referència a un referèndum, en 
una qüestió tan essencial com és el futur polític de Catalunya. Per això, creiem que la 
Llei de consultes no empara la del 9-N. Per això la proposta del PSC donava suport a la 
Llei i al dret a decidir (com ho ha fet reiteradament el grup socialista en aquest Ple). De 
la crisi no en sortirem si no és votant. La Paeria no farà de la insurrecció o de la 
desobediència la seva actitud. Tots estem sotmesos a la Llei i el TC és l’àrbitre del que 
ens hem dotat (ens agradi o no ens agradi); la Generalitat també ha acudit al TC quan 
estava en contra d’alguna llei estatal. Podem qüestionar les resolucions del Tribunal, 
però no hem de propiciar un “xoc de trens” que interessa tant al PP com al president 
Mas. No s’ha imposat el seny, sinó la demagògia pura i dura. Lamenta el menyspreu 
que el Sr. Postius fa sobre la legalitat en tant que és un regidor que representa una 
administració. El secretari general ha fet un advertiment en relació amb una resolució 
acordada per unanimitat pel TC, on hi ha membres proposats per tots els grups polítics 
(incloent-hi CiU). Sempre estem oberts al debat i no ens trobem en la mateixa situació 
que el PP que, legítimament, n’ha renunciat. Lamenta que no s’hagi pogut arribar a un 
acord sobre les mocions per poder arribar a un consens. Reitera que teníem previst 
facilitar l’aprovació de la moció de CiU tot i que sempre haurà estat millor consensuar 
una moció que comptés amb el vot favorable de 21 regidors, amb un posicionament 
majoritari a favor del fet que el poble fos consultat i votés.  
 
El Sr. Postius  vol que quedi molt clar que si avui no es pot votar no és per un 
impediment legal. Hi ha un advertiment del secretari general (que en altres casos no ha 
impedit votar) i és el Govern qui assumeix la responsabilitat d’impedir la votació, entrant 
en el joc del PP. Llegeix els acords de la moció del Grup de CiU perquè tothom tingui 
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clar què és el que avui no es pot votar per la negativa del Sr. alcalde.  
 
La Sra. Camps  llegeix el text de la moció del Grup del PSC. Proposen el pacte, no la 
imposició o la confrontació. Votar ha de ser un exercici d’inclusió no d’exclusió.  
 
El Sr. alcalde  recorda al Sr. Postius que si el dia 9 de novembre no podem votar i avui 
no podem aprovar les mocions presentades és per una suspensió del TC que afecta  la 
Llei de consultes i la convocatòria aprovada pel Govern de la Generalitat. Volem votar, 
sense cap mena de dubte. Qui impedeix votar és el TC del qual formen part persones 
designades també a proposta de CiU. Diu al Sr. Postius que pregunti al seu partit si el 
posicionament que ha aplicat és unànime. S’ha intentat el consens i estàvem molt 
propers a arribar a un acord. L’alternativa d’una moció conjunta era la millor de les 
opcions. El consens entre els dos grups passava per una explicitació de donar suport a 
“la consulta”, sense dir expressament una data, aportant els mitjans necessaris per fer-
la possible. Explica que ja havia contestat la carta de la vicepresidenta del Govern dient-
li que si la consulta era legal l’Ajuntament posaria tots els mitjans logístics perquè es 
pogués fer. Explica també que en molts ajuntaments s’ha donat el consens entre CiU i el 
PSC; s’han obviat esmentar dates i s’ha trobat un redactat que es pogués compartir. 
Creu que si no s’hagués produït la suspensió del TC a la Paeria també hauríem arribat a 
un consens. Quan abans ha dit que estava segur que el president Mas compliria la llei, 
ho manifestava, perquè si Catalunya fa una consulta al marge de la llei, el país no 
només no tindria el reconeixement d’altres països, sinó que també perdria el crèdit dins 
el concert internacional (especialment l’europeu). Una regió europea com Catalunya no 
pot saltar-se les lleis si vol mantenir el crèdit que ha aconseguit durant molts anys. La 
Resolució del TC que hem de complir és un error polític como ho va ser en el seu 
moment la sentència sobre l’Estatut. És un error polític judicialitzar la vida política i 
encomanar a la via dels recursos la falsa solució als problemes polítics. No hi haurà 
regeneració democràtica si no es fa efectiva una separació de poders clara. Les lleis 
s’han de respectar, però el debat jurídic no pot substituir mai el debat polític. Mantenir 
l’essència de la democràcia implica mantenir la voluntat que es plasma a les urnes i 
desenvolupa lleis que després s’han de complir. Estem en una crisi institucional molt 
profunda i d’una crisi com aquesta només hi ha dues maneres de sortir-ne: amb 
reformes profundes de l’Estat i amb votacions. Sense que els catalans votem no hi 
haurà sortida a aquesta crisi. Hem de ser capaços de fer-ho amb la gran eina de la 
democràcia que és el diàleg. Per això la moció socialista parlava de diàleg i pacte per 
canviar les lleis. La història l’hem de fer cada dia, contribuint al progrés de Lleida i al 
canvi del model institucional de Catalunya i de la relació Catalunya-Espanya. Des de 
Lleida i dins el respecte a la voluntat popular que també fa les lleis. Votar implica diàleg, 
pacte i canvis profunds en l’Estat. En aquest procés la Paeria hi serà sempre.   
 
 
Annex I 
 
Proposta moció del Grup Municipal de CiU de suport del món local a la 
convocatòria de consulta sobre el futur polític de Catalunya del 9 de novembre de 
2014 
 
1r. Mostrar el suport a la convocatòria de la consulta del 9 de novembre de 2014, per 
decidir lliurement el futur de Catalunya dins l’exercici dels nostres drets democràtics i 
prendre el compromís de l’Ajuntament de Lleida amb la realització de la mateixa, 
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facilitant tots els recursos i les eines necessàries per fer-la possible, fent una crida a la 
participació. 
 
2n. Donar ple suport al president i al govern de la Generalitat, al Parlament de 
Catalunya i als partits polítics que donen suport a la convocatòria i a la materialització de 
la consulta del 9 de novembre dins el marc legal que és la Llei de consultes populars no 
referendàries i participació ciutadana, aprovada pel Parlament de Catalunya, ja que 
respon a la voluntat majoritària del poble català i dels seus representants. 
 
3r. Comunicar aquest acord en el període de 5 dies des de la seva aprovació al 
president de la Generalitat de Catalunya i a la presidenta del Parlament de Catalunya i 
als grups parlamentaris. També a l’Associació de Municipis per la Independència (AMI) i 
a l’Associació Catalana de Municipis (ACM) qui ho trametran de forma conjunta al 
president del Govern Espanyol, al president del Congrés dels Diputats, al secretari 
general de les nacions Unides, al president del Parlament Europeu, al president del 
Consell de la UE i al president de la Comissió Europea.  
 
 
Proposta moció del Grup Municipal del PSC de suport  al dret a decidir i a la 
convocatòria de consulta sobre el futur polític de Catalunya 
 
1r. El Ple de l’Ajuntament  de Lleida dóna suport a la convocatòria d’una consulta per 
decidir lliurement el futur de Catalunya dins l’exercici dels nostres drets democràtics i es 
compromet amb la seva realització, facilitant tots els recursos i les eines necessaris per 
fer-la possible, en un marc legal, fent una crida a la participació. 
 
2n. El Ple de l’Ajuntament de Lleida dóna ple suport al president i al Govern de la 
Generalitat, al parlament de Catalunya i als partits polítics que donen suport a la 
convocatòria d’una consulta dins un marc legal, ja que respon a la voluntat majoritària 
del poble català i dels seus representants a favor del dret a decidir. 
 
3r. Exigir que els presidents del Govern espanyol i del Govern català negociïn la 
celebració d’una consulta sobre el futur de Catalunya de manera immediata. 
 
4t. Comunicar aquest acord als Govern de la Generalitat de Catalunya i el Govern 
central i a tots els partits amb representació parlamentària. 
 
 
L’alcalde aixeca la sessió, de la qual, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
 
 
El secretari,  

Vist i plau, 
 L’alcalde, 

 
 


